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Elpusztult egy magyar falu
Hunyadmegyei Magyarok !

Csikszenttamás község székelysége, kö
zel 3.000 lélek tegnapról mára elvesz
tette mindenét.

Egy pokoli éjszaka veszedelme, tüz- 
katasztrófája megsemmisítette házát, bútor
zatát, gazdasági épületeit, marhaállományát, 
minden terményét, nemzedékek munka
eredményét és egész évre való kenyerét.

Maradt puszta életével a letarolt község 
utcáján. Kizsarolt, megnyomorgatott, ma
gára hagyatott életével.

Kihez forduljon ez a földönfutóvá lett 
falunépe, sorsverte erdélyi magyarok mér
téken felül megpróbált kicsiny koldus 
csapata ?

Hol találja a testvérközösség utolsó 
karajkenyeret megosztó szeretetét?

Az erdélyi magyarság szegénysége kell 
hozzá siessen és őt a porból, amelybe 
sujtatott — felemelje.

Mielőtt egy fanyar mosolylyal tovább 
lapoznátok: „Ezek ismét koldulnak* — 
gondoljatok borzadva arra, hogy most 
Ti állanátok az üszkös gerendák, a füs
tölgő romok, az elhamvadt otthon kidőlt 
kapujánál asszonyaitok és gyermekeitekkel 
a könyörtelen tél küszöbén, éhesen, haj
léktalanul, reménytelenül !

Az Országos Elnökség hivatásához hűen 
bennünket munkára felhívott. Mi Hozzá
tok fordulunk, Hunyadmegyei Magyarok, 
Mindeniketekhez, gazdaghoz, szegényhez. 
Segítsetek bennünket. Teljesítsétek Ti is 
kötelességeteket. Szatmártól Brassóig tö
röljön le minden magyar egy magyar 
könnyet. Jut belőle Mindeniketeknek. z

Tegyetek tanúságot a magyar sors
közösség hitvallásáról !

Déva, 1929 szeptember 4.
Az O. M. P. hunyadmegyei tagozata. 
Cs. Lázár László, Dr. Meskó Miklós, 

elnök. ü. v. alelnök,
*

A tüzkárosultak javára a szeretet- 
adományok Hunyadvármegyében An
tony Sándor tagozati pénztárnok Déva 
címre küldendők.

— Az 1930. évre Neagu-féle ügyvédi határ
idő naplók megérkeztek s kaphatók Laufer 
Vilmos könyvkereskedésében, Déván.

A közigazgatási törvény életbeléptetésére 
vonatkozó Intézkedések végrehajtására meg
alakult hunyadmegyei bizottságok együttes ülése 
ÁllástfoglaltakHunyadmegyemegcsonkitása ellen

A közigazgatási törvény életbeléptetésére 
vonatkozó intézkedések megtételére minden 
megyében külön megyei és külön járási bi
zottságokat alakítottak. Hunyadmegyében a 
megyei bizottság elnöke a prefektus, tagjai 
pedig : Dr. Vlád Aurel miniszter, Dr. Pop 
Justin szenátor, Ardelean Dénes földbirtokos 
és Dr. Conda Publiu ügyvéd. Ezenkívül min
den járásban egy bizottság működik, annak 
elnöke a főszolgabíró.

A hunyadmegyei járási bizottságok a kö
vetkezők :

Petrozsényi járás : Dr. Emil Boériu és 
Ioan Nicu.

Pui : Tirea Mihai képviselő és Petiu Clecan.
Hațeg: Dr. Atirescu Jeronim és Dr. Leo 

Parascha.
Hunyad: Dr. Dănilă Gheorghe és Niculae 

Țintea.
Körösbánya : Dr. Nerva Oncu és lacob Oncu.
Brad: Grădina Cornel és Alex Draia.
Sarmisegetuza : Dr. Emil Selariu és Valeriu 

Paveloni.
Piski: Copoș Gheorghe és Giodean Miron.
Sólymos : Igna Alexandru és Vernichescu 

Aurel.
Algyógy: Dr. lantea Ioan és Petru Maniu.
Marosillye: Bogdan Niculae képviselő és 

Pernicec Iosif.
Szászváros: Dr. Boroș Victor és Branga 

Niculae.
Dobra: Leșnican Adam és Nistor Adam.
A megyei és a fenti járási bizotttságok 

szeptember 5-én délelőtt 10 órai kezdettel a 
vármegyeház tanácstermében együttes ülést 
tartottak, amelyen a közigazgatási törvény vég
rehajtására vonatkozó 18 számú előzetes vég
rehajtási miniszteri rendeletet beszélték meg. 
Ez a rendelet ugyanis elrendeli a bizottságok
nak, hogy tegyenek javaslatot a kis és nagy 
községnek valamint egy vagy több községből 
alakítandó comun-ok valamint comun subur
bane alakítására. Ugyancsak ez a rendelet 
intézkedik a községi, illetve megyei választá
sok miatti szükséges intézkedések megtételé
ről is. Mindkét ügyben a bizottságok 10 na
pon belül kötelesek jelentést tenni mun
kájukról.

A végrehajtási rendelet szerint valamely 
községet csak úgy lehet a megyéjéből kisza
kítani, ha a község nép gyűlésen kéri ezt. 
Emiatt az ilyen községekből beérkezett óhaj
tásnak megfelelően a vezetők t népgyülést kö
telesek egy vasárnapra vagy ünnepnapra ki
tűzni s airól szabályszerű jegyzőkönyvet fel
venni s azt a minisztériumnak beterjeszteni a 
bizottságok véleményével együtt. Tekintettel 
arra, hogy Hunyadmegye egy községéből sem

Tiz évvel ezelőtt
szólalt meg először az iskola harangja, hogy 
négy év után újra elhallgasson. Tiz éve már! 
A csengő megszólalt és messzire zúgta, hogy 
megnyílt a magyar nyelvű római katholikus 
felekezeti reáliskola. A kis csengőnyelv csak 
egyre verte a csengetyüt, s a magyar ajkú 
diákok, kicsinyek és nagyok futottak magyar 
szót hallani. A kis csengettyű zúgott búgott 
négy éven keresztül... négy év után elhallgat
tatták, hogy többé meg ne szólaljon...

Istenem, tiz éve már ! Tiz éve, hogy kis
diákfejeink összebújtak, összesuttogtak, szive
ink énekeltek, zúgtak és daloltak, hogy mégis 
csak magyar nyelven tanulhatunk. És hat éve 
már, hogy nagyobbacska diákfejeink össze
bújtak, összesúgtak, sziveink összeszorultak, 
szemünk könnyezett; nincs többé magyar is
kolánk... a csengő elhallgatott.

Ebben a pillanatban magam előtt látom a 
rideg kinézésű zárdát, amely amilyen ridegen 
néz ki, oly nagy melegséggel fogadott be 
bennünket, magam körül érzem tanáraimat, 
akik oly szeretettel és barátiasan kezeltek 
bennünket, szinte érzem amint átölel igazga
tónk: Dr. P. Albert Kasszián, akit annyira 
tudtunk tisztelni és aki jóságával annyira szi
vén tudta viselni diáksérelmeinket és annyira 
orvosolni tudta azokat. Szememből könnyek 
csordulnak ki ; tiz évvel ezelőtt... s a csengő 
hallgat.

Immár egy évtized. A kisdiákokból nagy
diákok lettek, a nagydiákokat pedig az élet 
árja már rég sodorja magával. Mi meg- 
komolyodottan hajtjuk meg fejeinket és mon
dunk köszönetét a négy évért, mindazoknak, 
akik nekünk ezt megszerezték. Egész generá
ció hajtja itt meg a fejét, generáció, amely 
erdélyi és magyar, az mond itt négy évi ma
gyar szóért köszönetét. Négy évi magyar szó
ért, amely magyar lelket öntött belénk. És 
bár az idő tovatűnt, a magyar szó tbennünk 
tovább él, magyar szivünk tovább dobog...

Az idő, az élet már kissé megedzett bennün
ket, szivünk nem szorul össze oly hamar és 
szemünkben nem szök k azonnal köny. Mégis 
hogyha néha néha elhaladunk a zárda előtt, 
— hova egykor mindennap jártunk —, szi
vünk elszorul és belsőnkben mély fájdalmat 
érzünk. A csengő immár hat éve hallgat, de 
hallgatásával még többet beszél.

*

Szeptemberben járunk. Az őszi szél már 
egyre közeleg, sőt néha néha durván orcánkba 
csap. Nemsokára a madarak is itthagynak 
bennünket. Ebben az időben szokott megszó
lalni az iskolaharang is. Az őszi csendben 
hallgatom, hátha megszólal ismét az elnémult 
csengettyű is, de az csak hallgat hallgat...

Tiz évvel ezelőt szólalt meg először az is
kola harangja és négy év után újra elhallgatott.

Szenes György.
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érkezett efféle óhajtás, a bizottság kimondotta, 
hogy javaslata a minisztériumnak az, hogy 
Hunyadmegye eddigi határait hagyják meg.

Igen örvendünk, hogy a bizottság már az 
első alkalommal állást foglalt a megye meg
csonkítása ellen. Hunyadmegye éppen talán 
nagysága miatt úgy látszott talán, hogy vagy 
innen vagy onnan ellehet belőle metszeni, bár 
az igazság az, hogy éppen ezért olyan nagy 
s ilyenformáju már régóta, mert minden része 
szervesen összefügg, egymással. A megye meg
csonkítása, senkinek sem érdeke s igy hisz- 
szük, hogy a belügyminisztérium is hozzá fog 
járulni egészében való meghagyásához.

A bizottság munkájára a 10 napi jelentés
tétellel kapcsolatosan még visszatérünk. A kö
zönséget már előre figyelmeztetjük, kisérje 
figyelemmel eme bizottságok munkáját s kü
lönösen a választási listákba való felvétel vé
gett mindenkor érdeklődjék, nehogy kimarad
jon a listából.

SPORT
A Haggibor súlyos veresége. Atlétikai verseny 

Díván.
Reg. 4. Grănicer Deva—Haggibor Cluj 6:0 (3:0) 

Bíró: Sebeșan CFR. Sime ria.

A kolozsvári vendégcsapatra súlyos veresé
get mért a kitűnő formát kijátszó katonacsapat.

Az első percekben erős támadásba megy 
Deva, Gábor süvítő lövése kapu felé kerül, 
majd Szabados emeli magasra a labdát, Ko
lozsvár Babuka lövésével jön offenzivába, 
Czincér előre adott labdájával Golgoți lefut 
pontos centerét Gábor a kapuba teszi. Grani- 
cserek fölényben maradnak, Szabados leadását 
Pribil sarkos lövéssel a kapuba juttatja, Sza
bados Pribil beadásából éri el a harmadik gólt.

A második halftaim-ot Cluj-i támadás nyitja 
meg Babuka, majd Hamlet lövéseit stílusosan 
fogja Czinczér, Deva erős tempót diktál, Gol
goți—Brankov összjátékából utóbbi a negyedik 
gólt lövi. Szabados lövése az 5-ik, Golgoți 
corneréből Pribil állítja be a végeredményt. 
A Haggibor játéka csalódást keltet, Glancz- 
mann hiánya a csatársorból az Összjáték rová
sára ment. Löbl kapus sokat mentett, Hamlet, 
Klein és Roth játéka érdemel említést.

A granicsároknál az egész csapat lelkesen 
játszott, pontos passjátékkal teljesen uralták a 
terepet. Pribil kezd újra formába jönni, Gol
goți önzetlen játéka, pontos beadásaival tűnt 
ki. A halfsor jól támogatta a védelmet, mint 
a csatársort, a közvetlen védelem munkája 
közmegelégedést váltott ki.

Sebeșan biró precízül látta el tisztét.

Szeptember 15-én, Déván a granicserek ath- 
letikai versenyt rendeznek. A Jiul jeles athleta 
gárdája: Dávid, Spolarits, Márton, Wild és 
Szilágyi rekorderekkel az élén már benevezett. 
Utána a Jiul I.—Granicser footballmérkőzés. 
Már most hívjuk fel az érdekes sporteseményre 
közönségünk figyelmét. Belzó

Üzleti és reklám
nyomtatványokat és könyvkötőmunkákat
olcsón és ízlésesen készít a

Laufer-nyomda
és könyvkötészet

DEVA, Str. Reg. Maria 12. Telefon 35.
Postai rendelések gyorsan 
és pontosan elkészülnek.

HÍREK
— Kinevezték a dévai városi ideiglenes bizott

ságot. Az uj közigazgatási törvény értelmében 
lefolytatandó választásokig a kormány uj in- 
terimár bizottságot nevezett ki Déva város 
élére. A bizottság elnöke : Perian Petru eddigi 
polgármester, tagjai pedig: Göllner Károly, 
Dr. Martonossy György, Dr. Lőrinc Jenő, Dr. 
Câmpean Simon, Dr. Pop Jusztin, Ancea Alex
andru, Dr. Conda Publiu, és Boteanu Josif. 
Az interimár bizottság pénteken délelőtt 
10 órakor tette le az esküt Candrea Valér sub- 
prefektus kezébe a városházán.

— Eljegyzés. Horváth Lajos és Szabó Ma
riska szept. 1-én tartották eljegyzésüket Mak- 
falván. (Minden külön értesítés helyett.)

— Megyei Cooperativák közgyűlése. A me
gyei Cooperativák szept. 15-én Déván együttes 
gyűlést fognak tartani, amelyen a megyei Co- 
operátivák szükségleteit fogják megtárgyalni. 
A kormány ugyanis uj Cooperativákat szándé
kozik felállítani a földmivelő nép érdekeinek 
a megvédésére.

— Beiratások a dévai róm. kath. I—VII. osz
tályú elemi iskolába szept. 1-től szept. hó 10-ig 
bezárólag tartatnak d. e. 8—12-ig és d. u. 
3—6-ig. Igazgatóság.

— Halálozások. Csányi Gyuláné sz. Minișan 
Silvia aug. 26 án, életének 26-ik évében Ma- 
rosillyén meghalt. Aug. hó 28-án temették el 
Marosillyén nagy részvét mellett.

Brassovan Dafina szül. Trestian f. hó 5-én 
hosszú szenvedés után 70 éves korában el
hunyt. A halottat f. hó 7-én helyezik a hon- 
doli családi sírboltba.

— Cimponeriu delegált prefektus jóindulattal 
kezeli a csángók ügyét. Tudnivaló, hogy a 
dévai csángók kártalanítási ügye milyen régen 
húzódik minden helyi hatóság jóindulata mel
lett is, Cimponeriu János delegált prefektus 
már hivatalbalépésekor érdeklődött az ügy 
iránt s megígérte, hogy ami csak hatalmában 
áll, mindent megtesz, hogy a dolog egyszer már 
dűlőre jusson. Most Dr. Pop Justin szenátor 
intervenciójával megsürgették a dolog elinté
zését Dobrescu államtitkárnál, akinél ezidőszerint 
a kártalanításra vonatkozó ügyiratok feküsznek 
úgy» hogy hisszük, hogy nemsokára valami 
döntést fognak kapni a dévai csángók.

— Befőzéshez elsőrendű patent pergament 
gummi-szorítóval és finom befőtt pergament 
kapható Laufer Vilmos könyvkereskedésében, 
Déván.

— Súlyos operációt hajtott végre sikeresen 
Dr. Moșoigo Simon a dévai kórház új főorvosa. 
Dr. Mosoigo Simon a dévai közkórház uj igaz
gató főorvos egy súlyos és ritka esetü operá
ciót hajtott végre a napokban a dévai kórház
ban. Luchian kapitányt mentette meg a nyaki 
kötő szövetgyuladás rettenetes betegségéből 
egy jólsikerült nehéz operáció által. Tájékozás 
végett közöljük, hogy ebben a betegségbén 
halt meg Titus Enacoviciu újságíró és Bratianu 
Jonel volt miniszterelnök, ami azt bizonyítja, 
hogy az ilyen kényes operációhoz nemcsak 
nagy tudás és gyakorlat, de különleges ope
rációi készség is kell.

— Felhívás. A Zs. N. Sz. helyi csoportjá
nak vezetősége, valamint a helybeli Aviva- 
Barisszia egyletek Elül 3 (szept. 8-án) vasár
nap pontban fél 11 órakor a Hitközség tanács
termében a legutóbb lezajlott Palesztinái ese
ményekkel kapcsolatban tiltakozó naggyülést 
rendeznek, melyre mindenkit szeretettel látnak.

— Különféle kézimunka lapok kaphatók 
V. Laufer könyvkereskedésében.

— Folynak a tanúkihallgatások a lupényi 
eseményekkel kapcsolatban. A lupényi ese
ményekkel kapcsolatosan a dévai törvényszé
ken folynak a tanúkihallgatások. Szept. 3-án 
kedden egy 12 tagból álló lupényi cso
port munkást hallgattak ki. A tanúkihallgatá
sok eredményét szigorú diszkrécióval kezelik. 
A munkásokkal való beszélgetésből leszűrhető 
az, hogy tulajdonképpen senki sem tud szá
mot adni a tragéd a igazi okáról. A nyomorú
ság azonban még most is olyan nagy, mint 
volt a tragédia kirobbanása előtt.

— Friss fottó cikkek érkeztek és kaphatók 
V. Laufer könyv- és papirkereskedésében.

— Hátszegi Daloskor kirándulása Kalánfür- 
dőn aug. hó 25-én igen kellemes hangulat
ban telt el. A rendezőség által rögtönzött szín
padon a következő nagyon jól sikerült számo
kat adták elő: 1. „Petőfi dalok*-at, énekelt a 
daloskor vegyeskara, szólót Vajda Béla éne
kelte. 2. Török B. „A narancs" cimü paraszt
komédia, szerepeltek Zubaecky Manci, Kilvádi 
Aranka, Székely Bözsi és Vajda Béla. 3. A 
daloskor énekelt „Paskos nótákat" és „Egész 
utón" c. dalt. 4. Zágoni „A szaharadzsa gyön
gye" előadták Vots Zelma, ifj. Kalabisz Jó
zsef, Szvetlik István és Horváth József. 5. 
Utolsó számként a daloskor „Székely népda- 
lok“-at énekelt. A kellemes kirándulásért nagy 
dicséretet érdemel az egész rendezőség és kü
lön a szereplők is, de főként a „Daloskor" 
karnagya Magyari Albert tanító.

— Beiratások a helybeli iparos tanoncisko
lába az 1929—30. tanévre szeptember hó 2—7 
napjain tartatnak, naponta d. u. 6—7 óráig. 
Beiratási díj 300 lei, amely összeget mindenik 
tanonc köteles a beiratáskor befizetni. Azon ta- 
noncok, akik először iratkoznak be, hozzák el 
születési, valamint a IV-ik elemi osztály bizo
nyítványaikat. Felhívjuk a tanonctartó mestere
ket, hogy ezen idő alatt a beíratást okvetle
nül végezzék el, mert ellenkező esetben meg 
lesznek büntetve. Az igazgatóság. 2-1

— Villanyóra lesz a piacon. A most épülő 
kétemeletes Grozaházzal szemben a dévai vil
lanytelep egy áramtransformálóházat épit. Az 
építkezéseket már meg is kezdték. Mint érte
sülünk a transíormálóház tetejére egy villany
órát készülnek elhelyezni. Ez az óra a főtéri
eknek nagyon jó s az átutazó közönségnek is, 
azonban nem teszi feleslegessé a református 
templom toronyóráját, amely Ütéseivel az 
egész várost tájékoztatni tudja.

— Értesítés. Tisztelettel tudatom, a n. é. 
hölgyközönséget, hogy üzletemet Salon An
toinette cim alatt Strada Eminescu 24 szám 
alá helyeztem át. További szives támogatást 
kér A. KUmstein. i?6 2-3

— Adakozzunk a dévai református templom- 
toronyórájára. A dévai ref. templom négy- 
számlapos és kettős ütésü toronyórája évek 
óta nem jár. Bizonyára minden dévai polgár 
nagyon érzi ennek az órának a hiányát, hi
szen Déván ez az egyedüli toronyóra, mivel 
a többi templomok tornyai a városban mind 
alacsonyabban feküsznek. Az egyház a napok
ban ajánlatot kapott az óra megcsináltatására. 
Mivel azonban ez a munka nem csekély összeg
be kerülne, az egyház presbitériuma augusz
tus 30-án megtartott ülésén úgy határozott, 
hogy felkéri a közönséget az óra javítására 
való adakozásra s abban az esetben, ha a 
város polgársága belátja a toronyóra szüksé
gességét s a megfelelő részt, (hiszen az egy
ház is ad) összeadja — meg fogja csináltatni 
az órát. Most tehát tisztán csak a város kö
zönségén fog múlni, ha Dévának nem lesz 
toronyórája. Adományokat elfogad lapunk ki
adóhivatala is és a református lelkészi hivatal. 
Minden adományt lapunkban nyilvánosan kö
zölni fogunk. Ismételten kérjük a városi pol
gárságot, hogy adományaikkal tegyék lehetővé 
az egyháznak az óra megcsináltatását.

— Nagyarányú iparkiállítás és őszi lakbe
rendezési vásár Budapesten Az előző években 
rendezett őszi kiállítás és vásár arányait messze 
felülhaladó méretekben nyílik meg aug. 31-én 
Budapesten a „Polgári Otthon" Lakberende
zési Vásár név alatt rendezett kiállítás. A kéz
műipar e tárlaton vivja meg küzdelmét az Eu- 
rópaszerte való elismertetésért. A kiállítás szep
tember 15-ig marad nyitva és dus tárháza a 
remekbe készült ipari termékeknek. A kiállítás 
egységes és művészi elrendezése főleg Dál- 
noky—Kovács iparegyesületi igazgató érdeme. 
A kiállítást a kormány is támogatja s ennek 
bizonyítéka, hogy a kiállítás megtekintői szá
mára a magyar vasutakra féláru utazást enge
délyezett olyként, hogy a visszautazás alkal
mával bármely határállomásra is féljeggyel le
het utazni, tehát a kedvezményt az is igénybe 
veheti, aki Magyarországon keresztül utazik 
valahova. A Duna-Szövetség által a kiállítás 
rendezésére bocsátott igazolványok alapján pe
dig vizűm nélkül lehet utazni Magyarországra 
és a vízumot utólag féláron adják meg Buda
pesten. A kedvezményekre jogosító igazolvá 
nyok minden erdélyi és bánáti menetjegyirodá' 
ban bárki által megszerezhetők.
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_ Baromfi, galamb, házinyul kiállítás Sepsi- 
szentgyörgyön. Az EGE által szeptember hó 
14—16 napjain Sepsiszentgyörgyön rendezendő 
mezőgazdasági kiállításával kapcsolatban kis
állat kiállítást is rendez. A kiállítás iránt a 
kisállattenyésztők körében már is élénk érdek
lődés nyilvánul meg. A barpmfi, galamb és 
házinyul kiállítás mellett igen népesnek Ígér
kezik a méhészeti kiállítás is, amelyre az er
délyi méhészek már is nagy előkészületeket 
tettek a jó mézelő esztendőre való tekintettel. 
A kiállításra szóló bejelentéseket az EGE Tit
kári Hivatalához szeptember 10-ig. kell bekül
deni Kolozsvárra.

— Megjelent a csődönkivüli kényszeregyez- 
ségröl szóló törvény románul és magyarul V. 
Laufer könyvnyomdájában. A fordítást, amely 
Dr. Fenichel József és Dr. Weisz Jenő kolozs
vári ügyvédek munkája, a fordítók a szüksé
ges magyarázatokkal is ellátták.

— Tüz Marosillye állomáson Szept. elsején 
Marosillye állomáson hatalmas tüz emésztette 
meg az aradi Mairovits fatermelő cég mintegy 
600 darab iparvasuti sintalpfáját. A tüz állító
lag a mozdonyból kidobott salaktól keletkezett. 
A kár meghaladja a 60.000 leit. A vizsgálat 
megindult.

Hí 1LTTÉR
E rovat alatt közöltekért nem vállal felelősséget a szerk.

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű vásárlóközön

séget tiszteletteljes és hálás szeretettel értesí
teni, hogy üzletemet .Balog Gyula utóda* 
cégjegyzéssel SZÖCS ISTVÁN urnák átadtam, 
kinek áruismerete szakmánkban való képzett
sége, összeköttetései és az ezekből eredő ked
vező árkalkulációi nemcsak megnyugtatnak en
gem, hogy Dévának ez az ősrégi üzlete to
vább is fenn fog maradni, hanem erős bizto
sítékot látok arra nézve is, hogy a modern 
kereskedelem napról-napra fokozodó igényei
nek mindenkor, minden tekintetbe megfelelni 
is fog.

Déva, 1929. aug. hó 31-én. •
Kiváló tisztelettel:

* Bolos Gyula utóda 
- Balog Géza.

Évtizedek során megszerette és pártfogá- 
Isoita Déva város közönsége a .BALOG 
GYŰL A-féle üzletet.

Amidőn ezen üzletet átveszem, őszinte tisz- 
I telette! és szeretettel fordulok a nagyérdemű 
I közönségünkhöz azon kéréssel, hogy ugyan
akkor, amidőn semmi áldozatot nem sajnálva, 
az üzletet megnagyobbítottam, raktáraimat pe 
dig megtöltöttem mindazon árukkal, melyek 
ma fűszer, festék, vas- és zománcedényre vo
natkozó legmagasabb igényeket is kielégíthe
tik, szíveskedjenek engem a legnagyobb bi
zalommal felkeresni és én biztosítom a nagy
érdemű közönséget, hogy mindenkor a legjobb 
áruval a legelőnyösebb áron fogok szolgálatra 
készen állani.

Kiváló tisztelettel:

Balog Gyula Utóda 
y-u_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Szőcs István.

fl MÁLHÁSI SICÜLI A GM ÓGyUiZ
a gyomorégést megszünteti, epe és 
máj bántalmaknál a görcsös fájdal
makat enyhíti, influenzánál, köhö- 

gésnél, vagy rekedtségnél, 
hatása felülmúlhatatlan mivel a legjohh 

nyálhaoldó és köptető. >-
i Kapható minden füszerUzletbe.

No. 118—1929.

Hirdetmény.
Hitközségünk Választmányának f. évi augusz

tus hó 18-ikán tartott ülésében hozott határo
zatával nyert meghatalmazás aîàpjàn ezennel 
íözhirré tesszük, hogy a templomüléseknek 
az 1929—1930 templomi évre való bérbeadása 
/. évi szeptember hó 15-töl kezdődőleg egész 
f. évi szeptember hó 30 ig bezárólag hétköz
naponként d. u. 6 órától 7a 8 óráig terjedő 
időben, a hitközség tanácstermében (Str. Dece
nal 4.) a Választmány által e célra kiküldött 
3-as bizottság által fog eszközöltetni.

Az elmúlt 1928—1929 évben bérelt ülések 
előbérleti jogát f. évi szeptember hó 23-ig 
fenntartjuk azzal, hogy mindazon bérlők kik 
a jelzett időig bérletüket nem újítják meg 
előbérleti jogukat elvesztik és üléseik bárki
nek bérbeadatnak.

Felkérjük tehát az igen t. hitk. tagokat, 
hogy a lejárt bérleteiket — saját érdekükben 
— minél előbb megújítani, illetőleg templom
üléseit a következő templom évre (1929 Ros- 
Hasonotól 1930 Ros Hasonoig) minél előbb 
kibérelni szíveskedjenek, annál is inkább, mert 
a Főünnepek alatt csakis belépőjegyek ellené
ben lehet a templomot látogatni.

Az ülések bérösszege a bérlet alkalmával 
készpénzben kifizetendő.

Ugyanitt felkérjük mindazon hitk. tagokat 
kik saját ülőhellyel rendelkeznek, hogy belépő
jegyeiket az ülések vételára után számitott 1. 
egy %-os kezelési dij lefizetése ellenében 
fentjelzett időben és helyen átvenni szíves
kedjenek.

Deva, 1929 augusztus 28.
Klein Ignácz, Grünvald Ferencz,
hitközségi jegyző. hitk. p. ü. alelnök.

Szülők! -WW* Anyák! A
Iskolaharisnyák 9 Leitől

gyapjú pullowerek, mellények 150 Leitől 
A HARISNYAHÁZAKBAN

Brassó
Arad
Marosvásárhely
Szatmár

Temesvár 
Cluj 
Lugos 
Deva

VILAGKORÜLI ÚTJA

Eíy klaviaturás író- és számológép
Smith premier Model 10—B. egy 1927 
tipusu Ford Autó sürgősen eladó* 

Bővebbet a kiadóban. 2n®

A központban 1 vagy 2 különbejáratu 

bútorozott utcai szoba 
iss i- kiadó. — Cim a kidóban.

Jó karban levő

Schunda szaloncimbalom
eladó. — Cim a kiadóban.

ÉRTESÍTÉS. Van szerencsém a n. é. közönség szi
ves tudomására hozni, hogy a PIAȚA UNIRII 10 sz. 

alatt (a volt Klimstein-féle kalapüzlet)

C1PÉSZMŰHE LUT 
nyitottam, hol úgy női, mint férficipőket a legújabb 
divat szerint a legkényesebb igényeknek is megfe

lelően, jutányos áron készítek.
Kérve a n. é. közönség szives pártfogását, maradok

190 1—3

kiváló tisztelettel :
SZILÁGYI JÓZSEF,

cipész mester.

Műhelynek, raktárnak, garagenak 
alkalmas helyiségek és pince 
a főtéren azonnalra kiadó, továbbá 4 drb. 
modern jó állapotban levő ablak eladó. 
187 i— Cim a kiadóban.

Nagyszeben 
Dej 
Nagyvárad 
Baia-Mare

185 1—1 
=3I~~...... IL.    lg

Dicsőségnek szárnyány 
messzire száll a hir.

Világ kályháinak ki
rálya a 

„ZEPHIR”
Több mint 20.000 drb. használatban.

10 kgr.
fával füt egy normal szobát

24 órán át.
Még ma kérjen árjegyzéket! 
Képviselet minden nagyobb helyen. 

Gyártja : 

SZÁNTÓ DEZSŐ és FIA 
redőny- és kályharaktára

f—“■> 184 1—

Acéllemez redőnyök, Essíingeni faredőnyök
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2 bírom szoMs lakás 
és 2 bútorozott szoba azonnalra 

kerestetik.
Cim a kiadóban. 3 3

Keresek megvételre egy
2 mív 3 szobás Konyhái házat.
2—3 Cim a kiadóhivatalba.

Keresek bérbe egy
2-3 szoba konyhás lakást.
2-3 Cim a kiadóhivatalba.

Cím a kiadóban.

Péküzlet bérbeadó
Simerián. >« 23

Értekezhetni Özv. KALUZA IGNACNÉNAL, Simeria,

AUTÓJAVÍTÓ-MŰHELY
A dévai villamostelep 
modernül berendezett autójavító-műhelye szavatósság 

mellett vállal mindentéle gépmunkát.
Esztergamunkák, heggesztés, 
autóvillamossági szakmunkák, I 
úgymint dinamók tekercselése, 
javítása, accumulátorok fel
frissítése, töltése és javítása. IllHII

Gummi-vulkanizálási munkák 
gyorsan, pontosan és jutányos árakon eszközöltetnek.

Villamossági szaküzlet.
A Str. Regina Maria 19 sz. a. lévő villamos
sági üzlet Ízléses csillárválasztékkal, 

villamos főzőedényekkel, vasalókkal, 
porszívó- és mosógéppel, különféle 

ventillátorokkal áll a közönség rendelkezésére.

Reklám izzólámpa-árak.
Ganz-féle electro-motorok, szivattyúval 
összeépített motorok, benzinmotorok, 
benzinlokomobilok és benzinelektromos 

aggregátok házivilágitás céljára.
Mindennemű villamos-szerelési anyagok és 

34 rádiókészülékek. 30-

NuayaMmesye és Dévaiak 
I NE VÁSÁROLJATOK I

Kötöttárut
Selyemcombinét
Selyemnadrágot

Vigyázat a GRAETZ7 gyár) jelzésre 
Az eredeti 7-es számú „m e T r-főzo 

kapható a gyári lerakatban
TIMIȘOARA

IV. J. Vacarescu 30/c 
„PETROLUX" 

cégnél franco 
Ára Lei 400.

Eröstényü petro- 
leumgáz - lámpák 

nagy választékban!
Főzőplatni külön Lei 250.

mit 0 kedden mesnyiló

DELAMERIKABA

ALCANTARA ÉS A TUSIAS 
világhírű motorgőzösökkel. 

Hajóindulás hetenként.
Felvilágosításai díjmentesen szolgái 

ROVfiL MAIL LIME 
vezérügynöksége: 
TRANZIT

București, 11. cal. Griviței No. 157 
és fiókja: Timișoara, Str. Tudor 

Vladimirescu 24. 17n9 ,

Brazília, Urugay, 
Argentinja, Chile, Peru, 
Paraguay, Cuba, stb.

EL BE HARISNYAHÁZ 
cikkeit meg nem nézte 

GYÁRI LERAKAT
Sohasem hallott árak!

mimAiiflz Ei-BE
DEVA, Plata Unirii 16.

ANANAS SZAMÓCA
A világ legegészségesebb gyümölcse ! Szamóca nélkül nincsen kert!

Ledlobb Ültetési Ideje szeptember hő !

200 darab Ananas szamócapalántát
a 4 legjobb óriásfajban csomagolással, bérmentesítve 
bármely postaállomásra szállít 300 lei árban

MŰHLE ÁRPÁD
Kertészeti telepe

Timișoara (Bánát.) 171 2—3

Nyomatott Laufer Vilmos villanyerőre berendezett gyorssajtóján, Déván.


